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Cayenne, le 16 décembre 2008
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Monsieur le Recteur de la Guyane

Chancelier de l’Université

Objet : questions diverses pour la CAPA du 18 décembre 2008
Monsieur le Recteur,

Veuillez trouver ci-dessous les questions diverses que notre organisation syndicale souhaite aborder lors de la CAPA du 18 décembre 2008.
1. Convocations pour les stages de formation continue : 
De nombreux collègues se plaignent de ne pas recevoir leur convocation à temps. Certains n’apprennent même qu’ils ont été retenus qu’en voyant arriver le PE2 ou le titulaire remplaçant dans leur classe !
· Après avoir un peu contesté, l’administration reconnaît qu’il y a eu quelques problèmes de transmission des convocations. Information intéressante, il est possible de consulter sur internet le suivi de formation sur GAIA à l’adresse : https://bv.ac-guyane.fr/ga97/centrale/centrale
2. Indemnité de maître d’accueil temporaire : 
Malgré les nombreuses interventions du SNUipp la confusion règne encore sur cette appellation. Il faut distinguer les maîtres qui accueillent un étudiant ou un stagiaire en stage d’observation et de pratique accompagnée (ils ont une mission de formation) et ceux qui libèrent leur classe pour les stages en responsabilité filés des PE2. Le droit à l’indemnité de MAT doit donc être clairement défini par une circulaire rectorale.
· Une circulaire sera élaborée très prochainement.

3. Brigade de formation stages longs :
Là aussi, la situation demande à être clarifiée :
· sur quels supports les collègues sont-ils affectés ?

· les collègues peuvent-ils prétendre à la NBI CLIS ?

· les collègues peuvent-ils prétendre à l’ISSR ?

· Pas de réponse claire sur la première partie de la question, explication très embrouillée, chaque intervenant donnant une réponse différente. Concernant la NBI, la question a été posée au ministère et le rectorat attend la réponse. Enfin, sur la troisième partie de la question, la réponse de M. Soreze a été parfaitement claire : oui, ces collègues ont droit à l’ISSR.
4. Recensement des grévistes :
Nous tenons à réaffirmer quelques principes :
· les déclarations d’intention préalables ne servent qu’à l’organisation du service minimum d’accueil et en aucun cas au recensement des grévistes,

· les directeurs d’école n’ont pas autorité pour faire ce recensement,

· le recensement des grévistes ne peut se faire que de façon individuelle et pas sur un document collectif,

· la circulaire du 30 juillet 2003 précise en outre que les chefs de service pourront, en l'absence d'autres moyens de contrôle, procéder à ce recensement par l'établissement de listes d'émargement manuelles mises en circulation dans les services pour recueillir l'émargement des personnels non grévistes. Ce recensement est donc prévu par la circulaire le jour de la grève, mais pas à postériori.
· L’administration est d’accord sur les trois premiers points, une mise au point sera faite avec les IEN (il semblerait qu’il y ait d’ailleurs un désaccord entre les IEN, certains refusant d’effectuer ce recensement, d’autres non). Ne remplissez donc plus à l’avenir d’enquête collective.

5. Dépôt du courrier au rectorat :
Afin de permettre le dépôt de courrier pendant les heures ou les jours de fermeture du rectorat, serait-il possible d’installer une boîte aux lettres extérieure ?
· Il existe une boîte aux lettres extérieure, près du petit portail, relevée tous les jours.

6. Annuaire téléphonique des services :
Nous souhaiterions avoir communication de l’annuaire téléphonique des services, complet et à jour.
· Nous l’aurons à la rentrée de janvier 2009.

7. Permutations informatisées :
a) Nous demandons une nouvelle fois la suppression de la clause des trois ans d’enseignement en Guyane, cette limitation étant illégale, inutile, contreproductive et injuste.
· Pas de réponse.

b) Concernant l’attribution de la majoration exceptionnelle de 500 points la politique du rectorat mérite encore une fois d’être clarifiée. Une collègue voulant déposer un dossier social s’est vu répondre que les difficultés sociales ne seraient pas prises en compte. Qu’en est-il ?
· Il n’y aura aucun dossier social. Pour que le cas soit étudié, il faut transformer le dossier social en dossier médical !

De même, dans quelles limites les dossiers médicaux seront-ils accordés ? Va-t-on appliquer strictement la circulaire ministérielle et ne prendre en compte que les situations de handicap avérées et les maladies citées à l’article D322-1 du Code de la sécurité sociale ?
· On appliquera la circulaire nationale avec humanité !

8. ASH :

a) Situation sur le Maroni : pas d’AVSco en CLIS, pas de visite de l’IEN, pas de psychologue scolaire.
· L’AVSco n’est pas obligatoire en CLIS. C’est vrai, l’IEN ASH n’a pas encore pu se rendre sur le Maroni, mais il y sera en janvier. C’est vrai aussi, il n’y a pas de psychologue mais le SESSAD passe une semaine sur deux, le Maroni étant d’ailleurs, d’après M. Noël, mieux loti que le littoral.

b) A Matoury, la CLIS 3 du Larivot ne peut pas fonctionner correctement faute transport en ambulance.

· C’est en cours de régularisation, seul un élève ne peut pas se rendre à l’école du Larivot, mais M. Noël fait remarquer qu’il n’est pas responsable du manque d’ambulance.

c) Dépassement d’effectifs en UPI à Matoury et à Mana.

· Les dépassements d’effectif d’un ou deux élèves ne posent pas de problème majeur, cela dépend de la lourdeur des cas. De plus, on ne peut pas ouvrir une UPI pour 1 ou 2 élèves, et soit on dépasse l’effectif, soit les élèves ne sont pas pris en charge.
d) Nous souhaiterions avoir un point des effectifs par RASED, par CLIS, par SEGPA, par UPI ainsi que le nombre éventuel d’orientations en CLIS/SEGPA/UPI n’ayant pas eu satisfaction pas manque de place.

· Les effectifs par RASED sont sensiblement équivalents à la moyenne nationale, pour les SEGPA ils sont stables et représentent à peu près 4% de l’effectif total, pour les CLIS et UPI nous aurons une vision complète en janvier.

9. Mise en place de l’aide personnalisée à Macouria :

Le projet de l’école E. Courat, bien que jugé bien argumenté, n’a pas été accepté alors que le même horaire est appliqué à Montsinéry. De plus, les prises de position changeantes de l’IEN ont totalement déconcerté les enseignants. Enfin, l’horaire proposé est le seul compatible avec les transports scolaires. Nous demandons que Mme Robinson revienne sur sa décision.
· L’IEN de Kourou n’était pas présente mais a laissé un courrier. Pour elle, le projet n’était pas bien argumenté mais bien construit. Néanmoins elle reste sur ses positions et estime que la plupart des enfants qui doivent être pris en charge rentrent manger chez eux à midi et n’auraient donc pas suffisamment de temps de pose méridienne. Elle ajoute que la situation n’est pas la même qu’à Montsinéry.
10. Stages PE2/T1 :

Abstraction faite de la perturbation causée par les barrages, le déroulement de ces stages à mis en évidence de graves défaillances des différents intervenants :

· l’IUFM par un manque de moyens en personnels pour animer les stages des T1 et pour visiter les PE2,
· Ce n’est pas un problème du rectorat.

· du GFA par une évidence mauvaise volonté de certains de ses membres à se déplacer dans l’ouest, comme nous l’avions anticipé à de nombreuses reprises,

· Affirmation contestée par le rectorat qui précise que 5 membres du GFA seulement ont été sollicités et qu’ils ont répondu à la demande.

· de l’ASH qui pour diverses raisons n’a pu remplir ses engagements.

· L’IEN ASH conteste également, répondant qu’il a honoré tous ses engagements. Les stagiaires ont d’ailleurs, selon lui, été satisfaits de la formation !
En outre, après une année blanche, l’organisation de ces stages s’est faite, comme de coutume dans le département, dans la plus grande précipitation et l’improvisation la plus totale. Même sans les difficultés provoquées par les blocages, ces stages n’auraient eu aucune chance de se dérouler de façon satisfaisante.
Nous vous demandons en conséquence de prévoir, pour les prochaines sessions, une concertation approfondie avec les différents acteurs pour que ce fiasco ne se reproduise pas.
· En conclusion, le rectorat estime que, vu les circonstances, ces stages se sont déroulés de manière tout à fait satisfaisante et que nos critiques sont dénuées de tout fondement.

Nous vous proposons enfin que les PE2 privés de deux semaines de stage puissent bénéficier, pour ceux qui le souhaitent, d’une semaine entière (ou plus ?) dans la classe où ils effectuent leur stage filé. L’IUFM a par ailleurs déjà envisagé de pallier l’absence de visite de stage pour nombre d’entre eux.
· Ceci n’est pas du ressort du rectorat, mais de l’IUFM.

11. Situations délicates et urgentes :
- …
12. Questions restées sans réponse ou en attente :

a) Bilan quantitatif et qualitatif des stages de remise à niveau.

· Bilan quantitatif : 121 enseignants ont animé 18 stages concernant 642 élèves de 43 écoles. Nous attendrons certainement longtemps le bilan qualitatif.

b) Démarche de M. Willard auprès de l’ASSEDIC pour les contractuels du premier degré affectés le 15 septembre.

· Le dossier est à l’étude. ( !...)

c) Commission hygiène et sécurité : programme annuel de prévention 2008-2009 paru au BOEN du 2 octobre 2008. Calendrier de réalisation et date de la prochaine réunion.

· La réunion prévue pendant les blocages a été reportée au 23 janvier 2009.

d) Etat des journées d’absence d’enseignants non remplacés.

· Cela n’a pas été fait pour l’année dernière. En ce qui concerne cette année, le rectorat nous affirme qu’il n’y a eu aucune absence non remplacée depuis la rentrée de septembre.

e) Circulaire précisant les modalités de versements de l’ISSR.

· Elle est en cours et paraîtra bientôt !

f) NBI pour les enseignants faisant fonction en CLIS.

· Le dossier n’a pas avancé, le rectorat attend toujours la réponse du ministère.

Pour le secrétariat du SNUipp-Guyane

Jean-Noël Grandvillemin
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