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Cayenne, le 13 janvier 2009
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Monsieur le Recteur de la Guyane

Chancelier de l’Université

Objet : questions diverses pour la CAPA du 15 janvier 2009
Monsieur le Recteur,

Veuillez trouver ci-dessous les questions diverses que notre organisation syndicale souhaite aborder lors de la CAPA du 15 janvier 2009.
1. Formations ASH : 
Quelles formations et combien de places dans les diverses options envisagez-vous d’ouvrir pour l’année scolaire 2009/2010 ?
· Des formations en Guyane seront ouvertes pour les options F et D pour 2 groupes de 6 à 10 stagiaires. Le problème est que les postes de formation seront surtout localisés sur le Maroni et les sites éloignés, il faudra donc aménager la formation pour limiter les déplacements.

L’IEN ASH prévoit également 2 ou 3 départs en métropole pour la formation de directeur d’établissement spécialisé et de SEGPA et 2 pour les psychologues scolaires.
2. Indemnité de maître d’accueil temporaire : 
La circulaire promise n’est toujours pas parue alors que des sommes de 121 € ont été versées sur la paye de novembre pour l’accueil des PE2 au titre de l’année 2007/2008, ce qui correspondrait à une indemnité journalière de l’ordre de 5 €.
Des erreurs et des retards sont également à déplorer dans le versement de l’indemnité relative à l’accueil des PE1.

· La liste des MAT a été fournie par l’IUFM mais il y a eu quelques erreurs de de comptage, c’est en cours de règlement.
Pourra-t-on, une fois pour toutes, y voir clair dans cet imbroglio avec la parution de la circulaire maintes fois annoncée comme étant imminente ?

· Monsieur Ramery n’a effectivement pas eu le temps de faire la circulaire. L’administration se penche sur la question et la circulaire sortira à la fin du mois.
3. Modalités de versement de l’ISSR :
Comme pour la question précédente nous attendons la parution de la circulaire…
· La circulaire de février 2008 est paraît-il très claire. Au-delà de 70 km l’ISSR est versée pour les samedi et dimanche précédant le remplacement plus les mercredis et week-end inclus dans la période de remplacement. En revanche, si les délais de route sont reconnus pour se rendre sur son lieu de remplacement, ils ne le sont pas pour le retour !
Nous avons fait remarquer à M. Féral, secrétaire général adjoint, que si c’est clair pour lui, ça l’est beaucoup moins pour les gestionnaires. Une mise au point sera faite pour eux.
4. Annuaire téléphonique des services :
Il devait être mis à jour pour la rentrée de janvier 2009 et accessible sur le site du rectorat…
· Pas de réponse.
5. Permutations informatisées :
Quelle est votre réponse à notre question sur la clause des trois ans d’enseignement en Guyane. Cette restriction vous semble-t-elle toujours logique alors que vous vous apprêtez à limiter la capacité d’accueil de l’académie ?
· Cette question sera traitée en audience.
6. Contractuels :

Lors des discussions sur votre politique à l’égard des contractuels, vous n’avez jamais évoqué la situation des contractuels de l’enseignement privé sous contrat. Est-ce un oubli ou sont-ils volontairement tenus à l’écart de cette évolution ?
· Même réponse, en audience.
7. Direction d’école :

La part variable de l’indemnité de direction instaurée par l’arrêté du 12 septembre 2008 devait être versée en une seule fois au cours du premier trimestre de cette année scolaire. A-t-elle été versée ?
· Non, elle ne l’a pas été car notre administration locale, toujours timorée quand il s’agit de payer, attend de recevoir les directives financières du ministère. Nous faisons remarquer que les autres départements ont payé, mais en vain.
8. Mouvement départemental :

Les grandes lignes du barème ont été définies au cours du groupe de travail du 18 décembre. Cependant, certains points demandent à être précisés dans le détail et la circulaire du mouvement est à modifier. Un nouveau groupe de travail s’avère nécessaire.

· A traiter également en audience.
9. Cas individuels :
· A traiter avec les services.
Veuillez recevoir, Monsieur le Recteur, l’assurance de mes sentiments distingués.

Pour le secrétariat du SNUipp-Guyane

Jean-Noël Grandvillemin
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